



荧屏暑期档开局数据亮眼

“古风”作品受关注

炎炎夏日,追剧似乎是个不错的选择。随着暑期的到来,《长风渡》《偷偷藏不住》《雪鹰领主》等一批新剧的开播,让“暑期档”越来越受关注。在去年的暑期档里,《梦华录》《苍兰诀》的爆火让人记忆犹新,今年暑期档还会有“爆款”作品产生?各电视台和视频网站在这个档期又有怎样的内容储备和“排兵布阵”?

数据亮眼,暑期档开局刷新纪录

在今年的电视剧市场上,《狂飙》《漫长的季节》的“出圈”给观众留下深刻印象。虽然《狂飙》在第28届上海电视节“白玉兰”颁奖礼上并没有收获大奖,但观众们的“意难平”让这部剧和剧中主演成为颁奖礼当晚场外最热话题之一。

好剧的“出圈”看话题也看数据。今年电视暑期档刚刚开局,就

有两部作品收获了亮眼的成績。

其中,古装大剧《长风渡》开播后41小时在爱奇艺内容热度峰值突破10000,成为站内历史热度最快破万的剧集,也是今年继《狂飙》之后爱奇艺第二部热度破万的作品。该剧导演尹涛感慨发文:“这样的奇迹是对我们所有演职人员的最大认可。”

作为优酷暑期档的开局之作,《偷偷藏不住》上线前就有近500万人预约,上线后30小时热度破万,这两个数字都刷新了优酷现代偶像剧的播出纪录,并且剧集热度登顶各大榜单。

在腾讯视频,目前《闪耀的她》位于热播榜榜首,《雪鹰领主》目前的数据表现跟观众期待并不一致。

细分受众,新剧热播观众评价不一

暑期档周期较长,是每年各播出平台“必争之地”。据悉,各大平台做好内容储备之外,也通过细分受众等方式,积极探索更能打动观众的排播“组合拳”。

巧的是,《长风渡》《偷偷藏不住》《雪鹰领主》瞄准的都是年轻观众。《长风渡》根据墨书白的同名小说改编,讲述了布商之女柳玉茹(宋轶饰)与著名纨绔顾九思(白敬亭饰)阴差阳错结为夫妻,性格迥异的两人在错位婚姻里,从相互抵触到相互扶持、相互治愈的暖心故事。有观众在剧中“磕CP”,

有观众认为这部剧“爽点”“虐点”让人欲罢不能,轻喜剧的氛围让观众认为该剧适合“下饭”。《偷偷藏不住》则改编自竹已的同名小说,赵露思、陈哲远、马伯骞诠释了从暗恋到双向奔赴的青春悸动。现实题材的青春暗恋故事,同样适合“磕CP”的年轻观众,而且青春校园的“甜宠”氛围也让学生观众有强烈的代入感并产生共鸣。《雪鹰领主》同样是一部网文改编作品,“热血成长励志”的标签不难看出剧集的立足点。对此,有观众肯定作品“画面养眼”“男女主角适配度高”,但也有观众指出该剧节奏过于平淡。

在这个暑期档,秦岚、张雨绮等演员也拿出了被称为中年偶像剧的新作,“30+”姐姐们的恋爱故事,希望在家庭观众当中引起更多话题。《闪耀的她》改编自漫画《奔三那三年》,讲述了女性在职场和生活境遇与矛盾。剧中三位女性的角色各有不同的情感烦恼,“成年人恋爱故事”和“搞笑撒泼名场面”的反差感,在熟龄观众中“出圈”,“爱情线依托在事业线之上,双强并肩搞事业,所以才好看”。《繁华似锦》同样是男女主角一起面对商业风云,收获真爱的故事,该剧目前刚刚开播,中年版“霸道总裁爱上我”的故事内核已经引发观众两极评价。

蓄势待发,备受期待的作品真能成为“爆款”吗?

6月27日,电视剧《追光的日子》宣布定档,加入电视暑期档的竞争。该剧是一部青春励志剧,讲述了意外离开教师行业三年的老师郝楠(郭京飞饰)带领迷茫的高考班学生,重燃奋进的勇气,追求各自灿烂人生的故事。该剧全程在惠州取景拍摄,届时观众将会在荧屏上看到熟悉的“惠州元素”,看

到让人难以忘怀的青春模样。

除了青春元素外,暑期档备受期待的作品里还有大批古装剧。优酷方面透露,《安乐传》《花轿喜事》等精品剧作将陆续播出。其中,《安乐传》由迪丽热巴、龚俊主演,被粉丝们寄予厚望。电视剧《花轿喜事》原名《新上错花轿嫁对郎》,这部经典翻拍的作品能否比肩旧作,必定会引发系列话题。爱奇艺在6月27日公布了“毕业季片单”,成毅、曾舜晞主演的武侠悬疑剧《莲花楼》和杨超

越、丁禹兮领衔的古装神话轻喜剧《七时吉祥》出现在片单中。此外,不少粉丝期待白鹿和张凌赫的作品《宁安如梦》也能在暑期档跟观众见面。腾讯视频方面,“共创·向上”影视年度发布在上海公布了多部剧集的动向,但具体哪些剧集能在暑期档上线,目前并未公布。目前网友们最关心的是,《玉骨遥》《长相思》《相思令》《灼灼风流》等作品的排播时间,这些古风作品谁能成为“爆款”,值得留意。

(新华网)